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Clasa a XI-a

1. Arătaţi că există o funcţie unică f : R→ R astfel ı̂ncât

(f(x))5 + x6f(x)− x5 = 0,∀x ∈ R
şi această funcţie este continuă pe R. Este funcţia derivabilă ı̂n 0 ?

2. Arătaţi că dacă o funcţie f : R → R este derivabilă şi are derivata strict
crescătoare, atunci f este nemărginită.

3. Funcţia f : [0, 1]→ (0,∞) este de două ori derivabilă şi ı̂ndeplineşte condi-
ţiile f(0) = 2, f ′(0) = −2, f(1) = 1. Demonstraţi că există a ∈ (0, 1) astfel ı̂ncât
f(a)f ′(a) + f ′′(a) = 0.

4. Rezolvaţi ecuaţia 2x + 3x + 6x = 3x2 + 5x + 3.

5. Arătaţi că ecuaţia x − arctg x =
1

n
, n ∈ N∗, are o unică soluţie reală xn.

Calculaţi lim
n→∞

xn
3
√
n.

6. Fie n ∈ N∗. Determinaţi x ∈ C pentru care matricea A = (aij)16i,j6n, unde

aij =

{
1 + x, dacă j = i
1, dacă j 6= i

, este inversabilă şi calculaţi-i inversa ı̂n acest caz.

7. Există 9 numere prime pozitive distincte p1, p2, . . . , p9 astfel ı̂ncât∣∣∣∣∣∣
p1 p2 p3
p4 p5 p6
p7 p8 p9

∣∣∣∣∣∣ = 0?

8. Fie P un punct cu abscisă nenulă pe graficul funcţiei f : R→ R, f(x) = x3.
Tangenta ı̂n P la graficul funcţiei intersetectează din nou graficul funcţiei ı̂ntr-un
punct Q. Arătaţi că panta tangentei ı̂n Q la graficul funcţiei este de patru ori mai
mare decât panta tangentei ı̂n P .


